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УДК 621.311.24 

МЕТОДИКА РОЗРАХУНКУ ПАРАМЕТРІВ ГЕЛІОЕЛЕКТРОСТАНЦІЇ 

В. О. Атреп’єв* 

*vladyslav.atrepiev@st.pdau.edu.ua  

Науковий керівник: 

А. О. Семенов, к.ф.-м.н., доцент 

 

В сучасному світі розвиток альтернативних джерел енергії стає все більш 

актуальним, вирішуючи питання збереження природних ресурсів та зменшення 

впливу на довкілля [1]. Одним із таких напрямків є використання сонячної 

енергії, зокрема, через геліоелектростанції типу "вежа" [2]. 

Головним елементом геліоелектростанції типу "вежа" є висока вежа чи 

стовп. Навколо вежі розташовані великі дзеркала або концентратори, які 

автоматично слідкують за рухом сонця та фокусують сонячне випромінювання 

на вершину вежі. 

Коли сонячне світло зосереджується на центральній точці (фокусі), це може 

викликати нагрівання робочого середовища, наприклад, робочого теплоносія, 

розташованого у вершині вежі. Отримане тепло може бути використане для 

створення пари, яка подалася на турбіну, або безпосередньо для виробництва 

електроенергії. Такий підхід дозволяє використовувати сонячну енергію більш 

ефективно, оскільки концентрування світла забезпечує велику концентрацію 

енергії в одній точці, що покращує тепловий ефект та забезпечує високу 

ефективність перетворення. 

Мета роботи: розрахувати параметри геліоелектростанції типу «вежа» та 

визначити її технічні характеристики. 

Основне призначення СЕС класу "Medium" (рис. 1) потужністю 5 кВт (1- 

фаза) - власне забезпечення електрикою будинку і значної економії на 

електроспоживанні від зовнішньої мережі.  

Для встановлення мережевої станції мають бути виконані наступні 2 умови 

- доступ до мережі (ЛЕП) та домогосподарство в приватній власності.  

 

 
Рис.1. Схема роботи СЕС класу "Medium" [3]. 

 

https://www.triumph.ru/html/serv/udk.html?category_id=55305
mailto:*illia.lemish@st.pdaa.edu.ua
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Для розрахунку геліоелектростанції потрібно врахувати наступні 

параметри: 

- максимальна енергетична освітленість (Hпр=2,5 МВт/м2); 

- коефіцієнт віддзеркалення геліостата (Rг = 0,8); 

- коефіцієнт поглинання приймача (Aпр= 0,95); 

- максимальна опроміненість дзеркала геліостата (Hг=600 Вт/м2); 

- міра чорноти приймача (eпр=0,95); 

Знаючи, що конвективні втрати удвічі менше втрат від випромінювання, 

потрібно визначити: 

- площу поверхні приймача (Fпр); 

- теплові втрати в приймачеві, викликані випромінюванням і конвекцією. 

Енергія, отримана приймачем від сонця через геліостати (Вт), може бути 

визначена за рівнянням: 

𝑄 = 𝑅г𝐴пр𝐹г𝐻г𝑛       (1) 

де Hг - опроміненість дзеркала геліостата у Вт/м (H=600 Вт/м2, при нормальних 

умовах); Fг - площа поверхні геліостата, м2; n - кількість геліостатів; Rг –

коефіцієнт віддзеркалення дзеркала концентратора;  Aпр - коефіцієнт поглинання 

приймача. 

Площа поверхні приймача може бути визначена якщо відома енергетична 

освітленість Нпр, Вт/м2: 

𝐹пр =
𝑄

𝐻пр
⁄        (2) 

Втрати тепла в теплоприймачі можна розрахувати за законом Стефана -

Больцмана: 

𝑞пр = 𝜀прС0(𝑇/100)4 , Вт/м2     (3) 

де T - абсолютна температура теплоносія, K;  𝜀пр - міра чорноти сірого тіла 

приймача; Со - коефіцієнт випромінювання абсолютно чорного тіла, який складає 

5,76 10−8 Вт/(м2 ∙ 𝐾4).  

Розрахунки параметрів геліоелектростанції наведені в табл. 1. 

Таблиця 1 

Розрахункові данні  
Назва параметру Отримане значення 

енергія, отримана приймачем 6,71 ∙ 106 Вт 

площа поверхні приймача 2,7 м2 

втрати тепла в теплоприймачі 3,42 ∙ 10−4 Вт/м2 

 

Таким, чином на сонячній електростанції типу «вежа» встановлено 283 

геліостати, а енергія яка отримана приймачем від сонця через геліостати - 6,71 ∙
106 Вт, при втраті тепла в теплоприймачі - 3,42 ∙ 10−4 Вт/м2. 

Список використаних джерел: 
1. Правильне електроживлення. Сонячні електростанції під зелений тариф. – 

Режим доступу: https://prel.prom.ua/p228875672-merezheva-ses-kvt.html. – Назва з 

екрана. – Дата звернення: 12.04.2024. 

https://prel.prom.ua/p228875672-merezheva-ses-kvt.html
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Розвиток сільського господарства також спричиняє збільшення обсягу 

транспортування вантажів усередині господарств. Для виконання даної роботи 

використовується як автомобільний транспорт, так і тракторно-транспортні 

агрегати (ТТА) на базі колісних тракторів підвищеної прохідності та 

універсальності. Аналіз показав, що частка транспортних робіт, що виконуються 

ТТА, становить 40-60% від загального обсягу перевезень. При цьому збільшення 

робочих швидкостей руху супроводжується підвищенням вібраційного впливу на 

оператора, що призводить до підвищеної стомленості та, як наслідок, зниження 

продуктивності, якості виконуваної роботи, виникнення небезпечних дорожніх 

ситуацій. Таким чином, умови праці оператора значною мірою впливають на 

продуктивність тракторно-транспортного агрегату [1-4]. 

Виходячи з вищесказаного, одним з актуальних напрямів удосконалення 

ТТА є підвищення їх продуктивності за рахунок зниження шкідливого впливу 

транспортної вібрації та створення комфортних та безпечних умов праці 

оператора. Найбільш перспективним рішенням є застосування підресореного 

сидіння. Системи підресорювання, у яких характеристики пружних і 

демпфуючих елементів залишаються незмінними, звані пасивні, нині стримують 

зростання продуктивності ТТА під час виконання технологічних і транспортних 

операцій. 

Протягом усього свого життя людина постійно стикається з коливальними 

процесами різної фізичної природи: механічними, тепловими та ін. або величин, 

що характеризує швидкість її зміни, може або зростати, або зменшуватися в часі. 

Що стосується такого явища, як вібрація, то цей процес відноситься тільки до 

механічних коливань, при цьому не всякі механічні коливання прийнято називати 

вібрацією. 

Коливання, що впливають на організм людини на робочому місці 

причіпних і самохідних машин, при виконанні технологічних операцій на різних 

агрофонах дороги, називаються транспортною вібрацією. Значні низькочастотні 

https://sun-energy.com.ua/solar-power/solar-power-plants/medium-15kwt
https://sun-energy.com.ua/solar-power/solar-power-plants/medium-15kwt
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